

ДРУЖБА НАМ ПОМОГАЕТ

Письмо из Индии.

Каждый вечер я слушаю передачи из Москвы и с большим нетерпением ожидаю сообщений о работе магнитогорцев. И вот сегодня услышал в эфире г. Хлебникова, который говорил о достижениях и задачах советских металлургов. Вы себе не можете представить, какой радостью я был охвачен, когда услышал о магнитогорских доменщиках, узнал что они занимают ведущее место среди доменщиков Советского Союза.

Эту радость трудно передать словами. Но вы можете представить себе чувства человека, который находится на расстоянии нескольких тысяч километров от коллектива, в котором 22 года своей сознательной жизни он трудился, воспитывался и получал необходимые производственные знания. Эти чувства очень большие потому, что его душа является частичкой большой души замечательного коллектива доменщиков Магнитогорска.

Ваши производственные успехи достигаются не только большим опытом в доменном производстве, но и, главным образом, за счет сплоченности коллектива. Эта сплоченность и является определяющей силой в решении самых сложных производственных вопросов. Как ваш товарищ, советую и дальше развивать, крепить сплоченность и дружбу в коллективе. Не допускайте разрушения этой силы, останавливайте тех, кто будет пытаться это сделать. В силе дружбы я еще раз

убедился здесь, в Индии. Наш маленький коллектив советских доменщиков в Индии состоит из специалистов разных школ: Запорожской, Макеевской, Днепропетровской, Мариупольской, Днепродзержинской, Магнитогорской и других. Имеется разный подход к решению технологических вопросов. Но несмотря на различие школ, наш коллектив за счет его дружбы и сплоченности решает трудные политические и государственные задания.

Несколько слов о нашей работе. Как я уже сообщал, мы перекрыли проектную производительность и ее закрепили. Ежедневно выдается чугуна больше запланированного. Чугун плавится высокого качества. На этот чугун большой спрос. Покупают его Англия и Япония. Индия из-за того, что мало в стране машиностроительных заводов, чугуна расходует немного.

В соревновании с немецким заводом в Руркеле победу мы держим крепко. Домна этого завода больше половины нашей производительности не давала. Это положение злит тех, кто настроен против Советского Союза.

Советский посол в Индии говорил нам, что наша домна сильно помогает ему решать политические вопросы в Индии.

Тов. Воронин, приехавший к нам, рассказывал, что вы возобновили работу хора. Тот человек, у которого песня является частью его жизни, может сказать, что вы

сделали большое дело и его настойчиво нужно продолжать. Об этом очень хорошо сказано в песне Дунаевского «Нам песня строить и жить помогает».

Пишу это письмо и слушаю из Москвы концерт для металлургов. Как сильно родные песни проникают в душу, как хочется скорее возвратиться на Родину в свой родной коллектив.

Особенно я хотел поблагодарить за возобновление работы хора Александру Алексеевну и дать ей обещание, что, когда приеду в Магнитогорск, буду самым активным участником хора.

Вот коротко все, что хотел описать вам. Я пишу вам 4-е письмо, а от вас получил два. Вы мои «должники».

Привет от всех магнитогорцев.

С приветом И. САГАЙДАК.

В НОВЫЕ КВАРТИРЫ

50 работников нашего цеха отметили за восемь месяцев этого года новоселье. Однокомнатные квартиры получили сталева А. М. Руданов, машинист завалочной машины В. И. Севастьянов, машинист шихтового крана М. П. Матюха, старший разливщик М. М. Шорнин. В двухкомнатные квартиры поселились семья сталева М. И. Ольдина, бригадира электромонтажников П. Г. Игнатова, теплотехника В. А. Касихина, ковшевого С. П. Кокарева. М. МАХНЕВ.

Я не случайно поставил этот заголовок, потому что все началось именно с того момента, как штабелершица Рая Орликова вышла замуж за машиниста крана Анатолия Углицкого. В цехе поздравляли молодую супружескую пару, желали счастья. Петра уважали как замечательного производственника. Рая была одной из лучших комсомольских активисток. Надо закупать билеты в кино — посылали ее. Часами просиживала она над выпуском «молний», «боевых листов». Поручали ей разбор сложных и неприятных жалоб. Всегда находилось у нее для других теплое слово, веселая шутка. Да что говорить, приветливой, отзывчивой была Рая.

Но только была... Добрые свои качества Орликова растеряла мгновенно, как только стала Углицкой. Сначала незаметно пробрались в ее характер заносчи-

Нужна душевая

Есть такая народная поговорка: «У кого что болит, тот о том и говорит». В самом деле, как ни говорить о своей боли контролерам первого и второго листопрокатных цехов. Боль у трудящихся этого участка от обиды на руководителей общественных организаций нашего комбината, по странной причине считающих, что для работников отдела технического контроля не обязательна культура производства, не обязательно бытовое обслуживание на работе, которым пользуются трудящиеся всех цехов комбината.

Уже много лет идет разговор о том, чтобы для контролеров этого участка была построена душевая, но все это остается разговором. Иногда строительство душевой даже записывается в договор, но тут же без всякого разъяснения вычеркивается в заводском комитете профсоюзом. Из руководителей комбината и даже отдела технического контроля об этом никто говорить не желает.

Почему же? Есть дела поважнее? Нет средств для постройки душевой? Но ведь можно найти другой выход. Стоит только чутко побольше уделить внимания нуждам трудящихся. Можно почти без капитальных затрат оборудовать под душевую просторный коридор в нижнем помещении здания цеха. Этот коридор служит только лишь проходом в цеховой комитет-

профсоюза. Но ведь есть и парадный вход, откуда можно попасть в цехком, его не только можно, а и нужно использовать.

Есть и другое. Между первым и вторым цехом уже долгое время пустуют два здания. В свое время здесь были конторы строительных участков, которые принимали участие в строительстве всех трех цехов. Недавно в одном здании организация «Промвентиляция» оборудовала свою контору, а в другом — одну комнату занял отдел технического обучения. Все остальное здесь совершенно пустует. Оборудовать в одной из комнат небольшую душевую не представило бы особых трудностей. Так как раньше здесь была столовая строителей, значит есть и канализация.

Душевая же для контролеров особенно сейчас просто необходима. Дело в том, что недавно начальником ОТК было дано строжайшее указание: выходить на работу в положенной спецодежде. В результате все девушки (а их большинство) вместо халатов надевают рабочие костюмы. Естественно, в таком виде они не могут пойти на занятия в школу или институт. Им нужно, по крайней мере, хотя бы переодеться. А этого, кроме маленькой конторки, где работают люди, им сделать негде. Г. ВАСИЛЬЕВ, мастер участка ОТК.

Задерживается выплата зарплат

Рабочие и инженерно-технические работники фасонно-вальце-сталелитейного цеха по коллективному договору, как и в других цехах, дважды в месяц должны получать зарплату. Установлены числа, все расписано, но финансовый отдел нередко нарушает эти сроки. Так была задержана выплата зарплат в июне на два дня, на день позже получили деньги в июле и в августе.

Начальник финансового отдела т. Чижик объясняет такие нарушения тем, что не хватает кассиров. Но работникам цеха от этого

не легче. Чтобы мы могли получить деньги, от нас требуют высылать своих кассиров. Приходится идти на такую уступку, хотя кассиров в цехе нет. Мы отрываем на два дня в месяц от выполнения прямых обязанностей работников бухгалтерии. Это тоже ненормально.

Цеховой комитет не раз обращался в финансовый отдел комбината с просьбой уладить дело с выдачей зарплат, но положение не изменилось. И. РЕКУНОВ, предцехкома.

Главное направление

Главным во всей работе коллектива комбината является борьба за перевыполнение заданий семилетки по увеличению выпуска продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости. Исходя из этих задач, партийная и профсоюзная организации листопрокатного цеха № 2 подняли весь коллектив листопрокатчиков на борьбу за досрочное выполнение плана первого года семилетки.

Вступая в соревнование, листопрокатчики взяли обязательство дать сверх плана 3900 тонн товарного проката, в течение года получить экономии не менее 1 млн. 450 тыс. рублей, сократить выход вторых сортов на 10 процентов, ежемесячно внедрять в производство не менее десяти предложений рационализаторов.

После того, как были приняты обязательства, партийная и профсоюзная организации добились, чтобы эти обязательства знал каждый рабочий и не просто знал цифры, а ясно представлял, что требуется от агрегата, на котором

работает он, что должен сделать коллектив и он лично для выполнения обязательства.

Вопросы соревнования решаются в бригадах цеха оперативно. По ходу дела обсуждаются недостатки, организуется обмен опытом. На собраниях партийных групп обсуждаются такие вопросы, как «Выполнение обязательств», «О качестве выпускаемой продукции», «О состоянии трудовой дисциплины». Создалась малейшая угроза выполнению обязательств, и коммунисты, вместе с начальником смены, принимают меры; замечены недостатки в сортности продукции — партийная группа бьет тревогу.

Цех имел неплохие производственные показатели, когда полтора месяца назад на партийном собрании стоял вопрос об итогах работы за первое полугодие. Коммунисты и присутствовавшие на собрании беспартийные критически оценили результаты работы и признали необходимым умножить усилия коллектива в борьбе за перевыполнение плана.

Результаты настойчивой борьбы за выполнение взятых обязательств не замедлили сказаться. К началу августа взятые коллективом обязательства на год были перевыполнены. Коллектив листопрокатного цеха № 2, где начальником т. Кочнев, выдал сверх плана свыше 4 тысяч тонн товарного проката. За семь месяцев сверхплановая экономия составила свыше 1 миллиона 440 тыс. рублей.

Выполняют листопрокатчики и свои обязательства по внедрению рационализаторских предложений, успешно борются за качество продукции.

Коллектив второго листопрокатного по праву может гордиться тем, что работает по заказам, работает четко. Здесь не знают случаев, когда бы заказ не был выполнен.

На одном из профсоюзных собраний предцехкома т. Петренко призвал всех листопрокатчиков поддержать соревнование бригад за звание коммунистических. Сейчас в цехе уже 7 бригад, которые соревнуются за высокое звание. Преуспевают в этом соревновании бригады купоросного отделения,

Мадам Углицкая

вообще, бесконечное лобование своим счастьем: «Вот, мол, смотрите, как я живу. Муж какой, его портрет с Доски почета не сходит». К этому она сводила любой разговор. Собеседники или собеседницы только улыбались, думая про себя: «Любит мужа, ничего, кроме него, не помнит и не видит». Препорту тоже снисходительно относилась к тому, когда она, явно придумывая несуществующие причины, отговаривалась от поручений.

Шло время. К своему удивлению, окружающие вдруг стали все чаще и чаще замечать, что Углицкая превратилась во вздорную, крикливую женщину. Если что-то было не по ней, тут же устраивала крик, затевала скандалы.

Если в начале после своего замужества она хоть изредка появ-

лялась на комсомольских собраниях, то в последнее время вообще перестала посещать их. А когда ей напоминали, пренебрежительно бросала:

— Некогда мне, не до вас. Плотно отгородилась Углицкая от комсомола семейными ширмами. Недавно Рая вызывали на заседание бюро. За столом сидели ее бывшие товарищи по комсомольской работе. Рая то и дело бросала гневные взгляды в сторону виновников ее сегодняшнего «позора» подкранового рабочего Трофима Всеволодовича Ильина и оператора Марии Михайловны Финяк. Она считала себя правой, несправедливо обиженной. Когда заговорил Петр Ильич, у старого седого человека дрожали от обиды губы. — «Не могу даже перечислить все те отборные выражения, которые мне пришлось услышать от этой молодой женщины, — рассказывал он. — Столько лет в цехе и никогда не думал, что меня могут здесь так оскорбить», — закончил он со слезами на глазах.

— Бессовестный, бездушный человек Углицкая. Чтобы сделать другому больно, она идет на все, — говорила Финяк. Сколько раз мне пришлось плакать из-за нее. Все, кто слушал этих двух людей, были возмущены до глубины души. Много справедливых гневных упреков тогда пришлось выслушать Раю. И все-таки она не сдавалась, успевала отговариваться от каждого замечания.

Я более чем уверен, что после опубликования заметки она прибежит ко мне, возмущаясь: — Оклеветали, обидели. Как мне теперь в глаза мужа, товарищей смотреть...

Скажу только одно: «Будь прежней. Не прикрывайся, не позорь добрую фамилию мужа. Одной ее еще недостаточно, чтобы к тебе люди хорошо относились. О человеке судят по его делам, поступкам».

В. НИКИШАНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ обжимного цеха.

возглавляемые коммунистами и т. Дивнич и Емельяновым. Из месяца в месяц эти коллективы перевыполняют нормы выработки.

В соревновании за досрочное выполнение заданий первого года семилетки крепнет дружный коллектив листопрокатчиков, растут люди. Многим известно ныне имя старшего травильщика т. Малашкина, который по своей инициативе пошел в отстававшую бригаду и вывел ее в ряды передовых.

Среди передовиков соревнования в цехе известны теперь и такие товарищи, как слесарь Гутников, старший вальцовщик Рябинин, старший отжигальщик Кожеевников, слесарь Батаев. Недавно значками «Отличник соревнования» награждены вальцовщик т. Волков и электрик т. Педков.

Большие задачи стоят перед коллективом второго листопрокатного цеха. Повышенные требования во втором полугодии должны быть решены и они будут решены.

Дружный коллектив листопрокатчиков имеет все возможности, чтобы справиться с любыми заданиями.

Ф. ИВАНОВА.